
BadanieRegulacje w zawodzie księgowego 
– co sądzą praktycy?

Wspólnie z wFirma dla Biur Rachunkowych oraz SKwP przeprowadziliśmy ankietę wśród 795 księgo-
wych, aby poznać ich opinie na temat kluczowych zagadnień zawodowych, takich jak regulacje, wycena 
usług i stawki dla jednoosobowych działalności. Szczegółowe wyniki przedstawiamy poniżej.

Czy jesteś zwolennikiem uregulowania zawodu księgowego, w tym usługowego prowa-
dzenia ksiąg rachunkowych?

Wyniki badania pokazują, że większość respon-
dentów, czyli aż 607 (76%) jest za regulacjami, co 
mogłoby podnieść jakość usług i zaufanie klientów. 
Przeciw regulacjom opowiedziało się 154 (19%) 
ankietowanych, wyrażając obawy przed biurokra-
tyzacją i kosztami certyfikacji, natomiast 34 osoby 
(5%) nie miało zdania na ten temat.

Czy uważasz, że jedynie ilość dokumentów powin-
na mieć znaczenie przy wycenie usług księgowych?

Aż 706 (89%) respondentów uważa, że cena powinna 
zależeć również od innych czynników, takich jak skompli-
kowanie zdarzeń, rodzaj ewidencji, ryzyko rozliczeń czy 
specyfika branży klienta. Tylko 88 (11%) ankietowanych 
wskazuje ilość dokumentów jako jedyny wyznacznik ceny.

Jaką opłatę pobierasz za 100 dokumentów miesięcznie dla JDG?

Mediana opłaty za obsługę księgową 100 dokumentów miesięcznie dla JDG wynosi 700 zł netto. Cena 
ta może się jednak różnić w zależności od regionu, stopnia skomplikowania działalności oraz dodatko-
wych usług biura rachunkowego.

Wnioski

Wyniki badań jasno pokazują, że zdaniem księgowych ich zawód wymaga pewnych regulacji, na 
które większość księgowych jest gotowa. Ponadto, wycena usług dla klientów nie powinna opierać się 
wyłącznie na liczbie dokumentów – większość specjalistów uważa, że inne czynniki, takie jak stopień 
skomplikowania operacji, powinny być również brane pod uwagę.
Mediana opłaty za prowadzenie 100 dokumentów miesięcznie dla JDG wynosi 700 zł netto, co może 
służyć jako punkt odniesienia przy ustalaniu cen usług księgowych.
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https://wfirma.pl/oprogramowanie-dla-biur-rachunkowych-online

